

G20领导人第十五次峰会达成五大经贸成果共识

新华社北京11月23日电(记者于佳欣)日前二十国集团(G20)领导人第十五次峰会以视频方式举行,各方在一系列重大问题上取得共识,其中,在经贸领域达成五方面务实成果。

经贸合作是G20的重要支柱之一。据商务部国际司副司长陈超23日介绍,经贸成果之一是批准《二十国集团应对新冠肺炎、支持全球贸易投资集体行动》,在加强政策协调、提高贸易便利、促进国际投资、畅通物流网络等8个领域采取38项具体合作举措。

其次,达成维护多边贸易体制的重要共识,形成关于世贸组织未来的利得倡议,重申世贸组织目标和原则,推进世贸组织必要改革。

在承诺保持市场开放方面,G20提出确保公平竞争,营造自由、公平、包容、非歧视、透明、可预期、稳定的贸易投资环境。

在提高全球供应链可持续性和韧性方面,承诺帮助发展中国家和最不发达国家更好融入贸易体制。

G20还制定政策指南,鼓励中小微企业积极参与国际贸易投资,

促进经济包容增长。

据悉,面对新冠肺炎疫情暴发蔓延、国际贸易投资大幅下降的严峻形势,G20贸易部长迅速行动起来,深入落实今年G20领导人特别峰会共识,先后三次举行会议,就加强国际抗疫合作、维护全球产业链供应链稳定、推动贸易投资可持续增长达成9份成果文件,为本次峰会作了充分经贸准备。

G20是世界主要经济体的代表,经济总量占全球GDP的86%,人口占世界的65%。陈超表示,12年前,G20领导人峰会机制

为应对全球金融危机而生;12年后的今天,国际社会再次面临共同挑战,亟需G20再次发挥引领作用,加强国际合作,共同战胜疫情,推动经济发展。

陈超说,中方愿同G20所有成员一道,深入落实本次峰会经贸成果共识,继续坚定支持多边主义和自由贸易,反对保护主义和单边主义,维护全球产业链供应链稳定顺畅,帮助支持发展中国家,推动世界经济实现强劲、可持续、平衡、包容复苏,以实际行动践行人类命运共同体理念。

中国数字经济规模达35.8万亿元

据新华社杭州11月23日电(记者高亢 许舜达)《世界互联网发展报告2020》和《中国互联网发展报告2020》蓝皮书23日在2020“世界互联网大会·互联网发展论坛”上发布。《中国互联网发展报告2020》指出,2019年,中国数字经济规模达35.8万亿元,占GDP比重达36.2%,中国数字经济总量

规模和增长速度位居世界前列。

《中国互联网发展报告2020》显示,截至2020年5月底,中国光纤网络全面覆盖城乡,光纤用户占比达93.1%,位居世界第一。2019年,中国4G基站总数为544万个,移动互联网接入数据流量消费1220亿GB,居全球第一。5G基站建设数量至今年9月已超过48万个。

国家广电总局加强网络直播管理 封禁未成年用户打赏功能

新华社北京11月23日电(记者白瀛)国家广播电视总局23日发布《关于加强网络秀场直播和电商直播管理的通知》,要求网络秀场直播平台要对网络主播和“打赏”用户实行实名制管理,要通过实名认证、人脸识别、人工审核等措施,确保实名制要求落到实处,封禁未成年用户的打赏功能。

通知要求,网络秀场直播平台、电商直播平台要切实采取有力措施不为违法失德艺人提供公开出镜发声机会,防范遏制炫富拜金、低俗媚俗等不良风气在直播领域滋生蔓延,冲击社会主义核心价值观,污染网络视听生态。

通知要求,网络秀场直播平台要对直播间内容和对应主播实

行标签分类管理,按“音乐”“舞蹈”“健身”“游戏”“旅游”“美食”“生活服务”等进行分类标注。根据不同内容的秀场直播节目特点,研究采取有针对性的扶优罚劣管理措施。

通知指出,对于多次出现问题的直播间和主播,应采取停止推荐、限制时长、排序沉底、限期整改等处理措施。对于问题性质严重、屡教不改的,关闭直播间,将相关主播纳入黑名单并向广播电视主管部门报告,不允许其更换“马甲”或更换平台后再度开播。

通知要求,平台应对用户每次、每日、每月最高打赏金额进行限制;平台应对“打赏”设置延时到账期,如主播出现违法行为,平台应将“打赏”退还用户。

国家卫健委部署各地 毫不放松抓好冬春季疫情防控工作

新华社北京11月23日电(记者陈聪)记者从国家卫生健康委员会了解到,国家卫健委日前举行全国卫生健康系统电视电话会议,通报国务院联防联控机制秋冬季新冠肺炎疫情防控工作专项督查情况,部署各地毫不放松抓好冬春季疫情防控工作。

今冬明春疫情防控形势依然严峻复杂,任务艰巨繁重。会议结合近期疫情防控和督查发现的问题,提出重点加强疫情监测和信息报告、“人、物”同防外防输入、院感防控、聚集性疫情应急处置以及春节假期前后疫情防控等方面的工作。

在强化疫情监测和信息报告方面,会议要求适当扩大“应检尽检”核酸检测范围、增加定期检测频次,做好发热门诊病例报告、报告、报告和转诊。发现疫情要实事求是报告,严格依法依规报告。

在强化“人、物”同防外防输

人方面,会议要求对于航空口岸入境人员,强化隔离服务人员专业技术培训,严格规范提供服务,加强接送转运、居家观察闭环管控。对于陆路口岸,加大非法入境人员排查管控力度,加强高风险人群的个人防护措施。

会议还要求,在聚集性疫情应急处置方面,严格落实聚集性疫情处置5条关键举措。同时,医疗机构做好日常门(急)诊和住院等“应检尽检”人员核酸检测,充分发挥第三方核酸检测机构作用,确保及时反馈检测结果。

福平铁路 进入运行试验阶段

11月23日,综合检测车停靠在福州南站。

当日,福州至平潭铁路进入运行试验阶段,计划于2020年底开通运营。福平铁路是京福高铁的重要延伸段,线路全长约88公里,设计时速200公里。

(新华社记者 林善传 摄)



上海新发现1例新冠肺炎确诊病例 病例居住地被列为中风险地区

新华社上海11月23日电(记者袁全)来自上海市卫健部门23日最新消息,11月22日晚浦东机场对17719名相关人员开展核酸检测,发现1例新冠肺炎确诊病例。

章某,男,36岁,系位于浦东机场西区货运站的联邦快递(中国)有限公司上海分公司工作人员。23日下午,经上海市、浦东新区疾控中心新冠病毒核酸检测,结果为阳性。经上海市级专家会诊,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,章某被诊断为新冠肺炎确诊病例。

经对章某14天内活动轨迹的流行病学调查显示,曾去过祝桥镇航城七路450弄小区、好客堡大食堂、好客堡大食堂、施镇路红焖牛肉面羊肉汤店、全家便利店施新路店等场所。

上述相关场所均已落实终末消毒。

目前,已初步排查到该病例密切接触者17人,正在落实集中隔离和采样检测。

上海市、区相关部门立即行动,已组成联合流调专家队伍,全面开展流行病学调查,进一步追踪排查相关人员,对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

根据国务院联防联控机制有关要求,上海市疫情防控指挥部研究决定,将该病例居住地浦东新区祝桥镇航城七路450弄小区列为中风险地区。

上海市其他区域风险等级不变。中风险地区相关人员原则上不离沪,确需离沪的须持7日内核酸检测阴性证明。

美国宣布正式退出《开放天空条约》 给国际军控体系带来严重威胁

据新华社华盛顿11月22日电(记者刘品然)美国政府22日宣布即日起正式退出《开放天空条约》。俄罗斯外交部当天就此表示,俄方将密切关注并分析该条约其他成员国的言行,并根据俄自身和盟友的安全利益做出相关决定。

分析人士指出,美国单方面“退群”再度凸显其执意推行单边主义、不断逃避国际责任的行径,损人不利己,给国际军控体系和全球安全带来严重威胁。

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效,签约国包括美俄和大部分北约国家。根据条约,成员国可按规定对彼此领土进行非武

装方式的空中侦察。据媒体统计,截至2019年,条约成员国共执行超过1500次侦察飞行。该条约被视为冷战结束后欧美与俄罗斯之间构建互信的重要措施,有助于提升透明度和降低各方冲突风险。

分析人士认为,美国单方面退约有重重考量。首先,美方指责俄罗斯违约。美俄此前均指控对方违约,双方也都曾对条约执行加以限制。美国务院今年5月通报违约决定时表示,除非俄方能重新履约,否则美方将于6个月后正式退约。

其次,美方从技术角度认为该条约已经“过时”。分析人士指出,美国已不需要通过侦察机来收

集图像情报,目前商用遥感卫星已具备、甚至优于条约允许使用的相机分辨率水平。此外,专门用于执行该条约飞行任务的两架OC-135B侦察机“年事已高”,维护和更新成本高昂。

再次,美当前政府内缺乏支持军控的声音,普遍对军控持怀疑态度,认为军控机制对美国限制的严苛程度远超过国,使美国“自缚手脚”。

美国虽然退约,但《开放天空条约》还在继续生效。俄外交部22日发表声明说,美方此前有关俄方违反《开放天空条约》的指责毫无根据,美方破坏《开放天空条

约》是故意行为。俄方希望该条约现有成员国能够严格履行职责,保证其领土接受侦察并且不向非成员国的第三方国家移交其侦察飞行的相关资料。

分析人士指出,这说明,俄方要求其仍具备对条约成员国领土上的美军基地进行飞行侦察的权利,同时确保条约成员国在对俄进行侦察后不将相关信息与美国共享。美国布鲁金斯学会高级研究员史蒂文·皮弗认为,俄方要求并不合理,但这会让美国盟友陷入尴尬处境。

分析人士还说,未来不排除美国重新加入该条约的可能性,但重新加入需要跨过国会参议院投票三分之二多数的门槛。目前民主党和共和党人在参议院都没有掌握三分之二多数的席位。皮弗说,未来美方或可选择绕开国会,在得到条约其他成员国同意后,以行政协议方式重新加入该条约。

泰政府延长紧急状态法至明年1月

新华社曼谷11月23日电(任羊)泰国总理府发言人阿努查23日表示,内阁当天已通过提案,再次延长紧急状态法,至明年1月。

阿努查在当天内阁会议后召开的记者会上表示,泰国新冠疫情管理中心于本月18日通过将紧急状态法再次延长的提案,并将其提交至内阁。

泰国内阁10月28日宣布将紧急状态法延长至11月30日,而于

11月23日举行的内阁会议则同意从12月1日起再次将该法令延长至明年1月15日,以进一步控制疫情。

阿努查表示,这次延期时间比此前的延长30天期限还要长,主要是希望能够在新年期间控制民众跨省出行规模,以避免出现第二波疫情。

这是泰国政府自今年3月26日起在全国范围内实施紧急状态法后第八次延长该法令。

讲文明 树新风 公益广告

宁波市文明办 宁波日报报业集团